

# Revista de Gandía

PERIÓDICO CONSAGRADO AL DIVINO CORAZÓN DE JESUS  
ÓRGANO DE LOS SINDICATOS AGRÍCOLAS DE LA REGIÓN

## PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Gandía	Semestra	2 pesetas
	Año	4 "
Fuera de Gandía	"	4'50 "

Sábado 18 de Abril de 1925

Segunda época Año XXVI-núm. 1295

Dirección y Administración  
GERMANIAS, 9 - GANDÍA

SIRVE CON PUNTUALIDAD A DOMICILIO EL MORQUI



D. O. M.

Todas las misas que se celebrarán el día 21 de los corrientes en la Insigne Colegiata, Real Colegio de las Escuelas-Pías, Real Monasterio de Santa Clara, P. P. Jesuitas, M. M. Ursulinas e Iglesias de San José del Arrabal, de San Marcos, Ex-Convento de San Roque y San Nicolás del Grao de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso de

La Muy Ilustre Señora

## Doña Antonia Lapeyre y Pouquet

EN CUMPLIMIENTO DEL QUINTO AÑO DE SU FALLECIMIENTO

R. I. P. A.

Su afligidísima hija suplica encarecidamente una oración por el alma de la finada y la asistencia de la familia y amigos a alguno de los piadosos actos, por lo que quedará eternamente agradecida.



D. O. M.

La Misa que se celebrará el jueves, 23 en la Iglesia del ex Convento de San Roque a las 8 será en sufragio del alma de

EL JOVEN

## D. PIO LLORET MILIO

En cumplimiento del tercer año de su fallecimiento

R. I. P. A.

Su afligida madre D.<sup>a</sup> Ana Milio Crespo hermanos Anita y Enrique Lloret Milio, suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia a dicho acto por lo que quedarán sumamente agradecidos.



D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán el día 20 de los corrientes en la Iglesia Colegiata e Iglesia del ex-Convento de San Roque e Iglesias de Santa Po. a, serán en sufragio del alma de

## D. VICENTE DE LA ORDEN

En cumplimiento del primer año de su fallecimiento

R. I. P. A.

Su afligida viuda y demás familia suplican a sus amigos la asistencia a alguno de dichos actos por lo que quedarán sumamente agradecidos.

## Gandía va a ver colmadas sus aspiraciones

Hace más de treinta años que los elementos agrarios de esta región venían pidiendo inútilmente a los poderes públicos la construcción de una vía ancha por la que pudiera circular libremente sin las trabas y obstáculos de un trasbordo, su inmensa producción agrícola.

Inútilmente se llamó varias veces a las puertas de las Cortes, para que dicha mejora fuera concedida en defensa de los intereses de una región, la más poblada, más rica, más abundante en productos agrícolas y materias de exportación que la de nuestra huerta de Gandía; pero para aquellos hombres era más interesante encumbrar o derribar a un político o a un Gobierno medio ocre, y la agricultura gandiense se quedó sin la vía ancha solicitada, y los pobres labradores, arrastrando una difícil situación por no poder soportar los agobios y apremios fiscales votados por aquellas Cortes, que de tal suerte precipitaron la ruina de nuestra

agricultura, primera y más principal fuente de riqueza del país. El aprovechamiento de nuestras fuerzas naturales y de todas las condiciones de nuestro suelo, fueron algo desconocido por completo para aquellos gobernantes, y así se hallaba nuestro país esquilmo mientras en constante regocijo, los que detentaban su representación pretendían laborar por él y defender los principios liberales que de tal manera mancillaron con su actuación.

Pero afortunadamente para los intereses de España, vino el cambio político del 13 de Septiembre y desde entonces tanto S. M. el Rey como el Directorio Militar, muestran su constante preocupación por la agricultura Patria y no se cansan de repetir, que las regiones deben exponer sus aspiraciones al poder central para que éste pueda atenderlas, caso de ser justas y viables, coadyuvando de este modo, el país, a la obra de reconstrucción nacional.

Entre los varios planes de mejoras que el Directorio se propone implantar en España, en beneficio de la Agricultura general, descuella, por su importancia y trascendencia, la construcción de una nueva red de ferrocarriles, a cuyo efecto, el Consejo Superior de aquellos acaba de presentar al Gobierno un ante-proyecto de líneas nacionales, provinciales y locales, encaminado a poner en comunicación regiones que para los efectos de los transportes están hoy poco menos que aisladas, y mejorar los servicios de otras, contribuyendo a dar mayor valor a sus productos agrícolas, los cuales quedan estacionados por lo caro de las tarifas, lentitud en el transporte y lo que es peor todavía, por tener que sufrir trasbordo sus productos consistentes en frutas frescas y hortalizas tempranas, debido a la falta de enlace directo con las líneas generales de ancho normal, como sucede con nuestro pequeño ferrocarril de vía estrecha de Carcagente a Denia, único que cuenta Gandía para dar salida a sus productos de exportación a los mercados del interior.

EN

## "LA ESPAÑOLA"

VINO FINISIMO PARA CELEBRAR

Elaborado con toda escrupulosidad

En este ante-proyecto se atiende a las aspiraciones y ansias de mejora de esta región, concediéndola un ferrocarril de vía ancha de Cullera a Gandía, que es prolongación de otra de Silla a Cullera, cuyo ancho normal acaba de conceder el Directorio a la Compañía del Norte, según se nos ha manifestado.

La gran importancia y trascendencia para Gandía de este ferrocarril salta a la vista, pues, con la supresión del trasbordo y con tarifas económicas, ninguna región podría competir con la nuestra, pues Gandía sería el centro de exportación de los pueblos de su distrito y de otros distritos limítrofes que también son importantes.

Ahora bien, en el Gobierno Civil de la Provincia queda abierta una información para que las regiones interesadas expongan su parecer.

¿Quiere Gandía vía ancha? Esta es la ocasión oportuna para conseguirla; en sus manos está si sabe pedirla.

EDUARDO GRUSTAN  
Abogado

De la exhortación pastoral de nuestro Prelado

## Sobre el buen ejemplo

Dos puntos hay, Venerables Hermanos e hijos amados, de singular importancia, en los que el buen ejemplo se impone como obligación urgente, verdaderamente inaplazable, si hemos de atajar las dos corrientes desenfrenadas que vienen sobre el mundo. Ambos han sido siempre, y más ahora, recomendados por los Sumos Pontífices.

Es el primero la modestia y recato en la mujer, principalmente por lo que atañe a los espectáculos públicos y a la manera de vestir. Lo confesamos con dolor y con vergüenza: muchas, muchísimas mujeres cristianas han embotado su conciencia y olvidado su pudor tradicional, hasta no reparar en estos dos escollos. Conveniencias sociales, que no merecen llamarse así en una sociedad cristiana, miedos a la singularidad, halagos de vanidad irreflexiva las empujan a diversiones cuyo relato hubiera sonrojado a las mujeres de otras épocas; esos teatros que son, con demasiada frecuencia, escuelas del vicio y alarde de corrupción; esos bailes que, en frase de un ilustre Prelado, no son muchas veces peligro, sino pecado formal; esos vestidos que, aún contra la voluntad de quien los lleva, van provocando las pasiones más bajas; esa frecuente facilidad con que estas cosas se admiten va borrando distancias y diferencias que nunca se atrevió a traspasar una mujer verdaderamente digna. La frase es dura, pero verdadera en muchísimas ocasiones, y queremos pensar que casi siempre; porque sería dolorosísimo admitir que la apariencia y el traje fuesen siempre fiel representación de las almas. Entonces habríamos de confesar que el pudor había huido de la tierra.

No; a lo menos entre nosotros, las que se dejan arrastrar por esas modas indecorosas, son víctimas de la vanidad y de la ligereza más bien que de ruines pensamientos. Algo se atenúa la responsabilidad ante Dios; pero mientras haya escándalo, mien-

tras sean voluntariamente ocasión de pecado, caen bajo la terrible conminación de Jesucristo: «*Vae illi per quem scandalum venit. Expedi ei ut suspendatur mola asinaria in collo ejus et demergatur in profundum maris.*» ¡Ay de aquel que escandaliza a su hermano! Mejor le estaría que le colgasen una rueda de molino al cuello y lo arrojasen al profundo del mar.

Aún las cosas de suyo lícitas, y las modas de que tratamos no lo son, cuando no hay razón de ejecutarlas, manda San Pablo que se omitan, si dan ocasión de caídas de nuestros prójimos. «Porque tu no veas en ello mal, ¿ha de parecer tu hermano por quien murió Cristo? Pues entiende que, al pecar contra los prójimos y escandalizar su conciencia débil, pecas contra Cristo».

Va aún más lejos el inexplicable proceder de algunas, que se atreven a convertir la casa de Dios y aún la misma Mesa eucarística en exhibición de trajes que son escarnio del pudor. ¿Os parece dura la frase? Pues oid a Benedicto XV en su Encíclica *Prope diem*: «No podemos lamentar bastantemente la ceguera de tantas mujeres de toda edad y condición que, alocadas con el ansia de agrandar, no reparan en lo gravemente que, con su desatentada manera de vestir, dan en rostro, no sólo a los hombres honrados, sino al mismo Dios. Porque no se contentan con ostentar en público unos adornos que a muchas hubieran avergonzado en otros tiempos, como procaz atentado contra la modestia, sino que se atreven a llevar a los lugares santos, y lucir en las solemnidades religiosas, y presentar en la misma Mesa eucarística, donde se recibe al divino Autor de la castidad, esos incentivos de las pasiones más torpes. Y nada digamos de esos bailes, cada cual peor que los demás, traídos a los salones elegantes de los bosques salvajes. Ciertamente no se podía inventar cosa más apropiada para perder la vergüenza».

Cualquiera palabra que añadiéramos a las del santo Pontífice no haría sino desvirtuarlas. Medítenlas seriamente las que se atreven a profanar el templo de Dios más audazmente que los mercaderes, a quienes Cristo arrojó a latigazos; las que convierten la casa de oración, no en cueva de ladrones, sino en teatro de tentaciones impuras. No se lo decimos Nos; se lo dice aquel Venerable Pontífice, de feliz memoria. Y mediten también que si en todas ocasiones el cristiano ha de andar, según el consejo de San Pablo, vestido de Cristo, mucho más cuando se pone en su presencia, cuando va a recibirlo por huésped dentro de su pecho. ¿Podrán decir que van vestidas de Jesucristo las esclavas de esas modas?

¿Qué poderosa, qué decisiva influencia llegaría a alcanzar aquí el buen ejemplo! En España, en Valencia, la inmensa mayoría de las señoras, y aún de las mujeres de nuestro pueblo, son sincera y solidamente piadosas. Gracias a Dios, no tenemos que deplorar aquí en Valencia, en este punto, los hondos estragos que el mal va causando en otras poblaciones. Tributo es éste que con tanta justicia como propia satisfacción debemos rendir a la piedad y recato, a las virtudes cristianas que forman el alma de la mujer valenciana. Pero en los tiempos presentes no basta encerrar esas virtudes en el santuario del hogar, es preciso que salgan al exterior para difundir con las auras benditas del buen ejemplo, el buen olor de Cristo-Jesús.

Porque los asaltos incansables del mal amenazan invadimos por todas partes y siempre con creciente empuje, como las aguas levantadas por invasora marea. Para prevenir sus perversos ataques, ¿por qué las señoras no han de proponerse el consagrarse con todo empeño, por lo mucho que

en ello va a ellas y a todos, a esa cruzada, a ese apostolado del buen ejemplo en la modestia del vestir, en los espectáculos y diversiones? Si el ejemplo para el mal, lo mismo que para el bien, viene principalmente de arriba; si de arriba descienden también las modas que todo lo dominan y avasallan con tiránico poder, ¿por qué no empeñarse en imponer la moda de la decencia en todos los aspectos de la vida social?

¡Señoras valencianas! He ahí una empresa digna de vosotras. Si os sentís ansiosas de trabajar por la causa de Dios y de la Religión, por la dignidad de vuestra condición, por las almas de vuestros hermanos redimidas con la Sangre de Jesucristo, vuestro Prelado os dice en nombre del mismo Dios que ninguna obra es tan urgente, ninguna de tan trascendental importancia como el apostolado de la modestia; ¡ningún obsequio podeis ofrecer más grato a nuestra Madre la Virgen de los Desamparados! Recordad que la corona labrada con vuestras joyas y los sinceros afectos con que la aclamasteis Reina, os obligan a defender la preeminencia que Ella más estima, la virtud más amada de Ella: ¡la santa pureza! ¡Que en la ciudad, que en la región de la Virgen no haya quien a sabiendas, por no sacrificar un rasgo de vanidad insensata, pueda ofenderla públicamente!

## La obra actual de los Santos Ejercicios

En la gira que en artículos anteriores hemos ido dando por el mundo, visitamos Francia, Bélgica e Italia. Acercándonos ahora mucho de un salto, visitaremos nuestra España, aunque no será más que fijándonos en un solo hecho tan luminoso que vale por mil. Tomamos lo que sigue del Correo Catalán Barcelonés.

«*Obra de los Ejercicios Parroquiales ante la magna Asamblea de Monserrat. — Preludios de la magna Asamblea.* Marzo 21-1925. Tarde gloriosa y vibrante. Hurtamos el cuerpo y espíritu a las riadas callejeras del cosmopolitismo barcelonés para dirigirnos al mediodía, hacia la estación del Norte. Vamos a Monserrat a vivir las jornadas felices de la Obra de los Ejercicios espirituales.

En el atrio y andenes de la estación bulle un gentío enorme y entusiasta. Son peregrinos ejercitantes, es decir, soldados de Cristo. Bajo la amplia marquesina vemos el largo convoy, con los coches orlados de banderas y flores.

Poco a poco, con espíritu admirable de caridad y de disciplina, el gran concurso de hombres y jóvenes especialmente, van tomando asiento en el tren que se dispone a la marcha. Llega la hora y el silbido de la locomotora parece como la señal para que el entusiasmo se desborde. Despidos y apretones a los que se quedan, agitarse de centenares de manos, pañuelos y sombreros en alto, cantos y vivas... rinden prueba de que ha comenzado el peregrinar de católicos catalanes hacia la montaña santa de Monserrat.

Comencemos el desglose de notas. En S. Andrés de Palomar, extraordinaria concurrencia que aplaude y vitorea electrizada. Suben y se adentran en el convoy, como pueden, nuevos peregrinos. En Moncada, Sardañola, Sabadell etc. se renueva el espectáculo de la multitud que aclama entusiasta nuestro paso. Ya no caben más en el tren larguísimo.

Se reza en voz alta y coche por coche el santo Rosario, primer ritmo del grandio-

so homenaje que va a rendirse a la Moreneta de Monserrat. Luego canto y múltiples cantos y motetes como explosión irresistible de almas en fervores de rojo vivo.

Al apearnos en Monistral, destacan varios trenes cremallera en fila, que bien pronto se ven atestados de peregrinos ejercitantes, cuyo número ha aumentado con los que vienen de Manresa, Berga, Cironella, Cervera y otras poblaciones que allí nos aguardan. Y escalando la santa Montaña de Cataluña, renuévase y se acrece, si cabe, el fervido entusiasmo.

A las cinco de la tarde y sin novedad alguna llegan a Monserrat los varios trenes, que sin cesar, vierten núcleos de peregrinos sobre la carretera hacia el santuario de María. Es una manifestación soberbia la que contemplamos en el culebrear de santo concurso por la cuesta.

Las autoridades reciben a los expedicionarios, así como los que se nos han adelantado en la llegada. Con gran orden se procede al alojamiento de peregrinos ejercitantes. Tomamos nota consoladora del lleno anunciado en todos los edificios-hospederías. Mañana llegan muchos que sólo podrán permanecer aquí una jornada por falta de hospedaje. Son 5.000 las personas que poblarán mañana domingo este santuario de María.

*Ante la Virgen.*—A las siete en punto acuden grandes núcleos de peregrinos al gran patio ante la Basílica del Monasterio que se llena en pocos momentos. Se organiza solemne procesión que cierran la comunidad de P. P. Benedictinos y la Escolanía bajo la presidencia del Rmo. Sr. Abad con hábitos pontificales. La procesión penetra solemne y conmovedora en la espaciosa Basílica cantando el Virolay al grandioso unísono. María benigna y sonriente destaca en su trono radiante de luces. En el presbiterio y al lado del Evangelio ocupan sus tronos el Excmo. Sr. Cardenal de Tarragona y los Ilmos Sres. Obispos de Seo de Urgel y Solsona. Al lado de la Epístola ocupan siales de preferencias representantes de las Juntas de muchas poblaciones con sus banderas.

Entre el religioso silencio y la más viva emoción del inmenso concurso, sube al púlpito el P. Vallet S. J. alma y vida de todo este santo movimiento, y en breves y sentidas frases, latidos de su corazón apostólico, presenta la peregrinación a la Virgen, pidiendo para los asistentes la perseverancia en el camino emprendido y saludando y agradeciendo la asistencia a las corporaciones y a las autoridades eclesásticas.

Y termina la conmovedora presentación con el rezo vibrante del Santo Rosario y canto solemne de la Salve.

Tal ha sido, brillante y entusiasta ya, el prólogo de las tres jornadas de que constará esta Asamblea memorable.

¿No es verdad, como decíamos al principio que este hecho vale por mil?

IGNACIO

## SE ALQUILA

un local planta baja de sesenta palmos de fachada, 150 profundidad otro piso alto en el mismo local con todas sus habitaciones y galerías.

Otro local al lado, planta baja, 44 palmos de fachada.

Salida del Prado, Carretera de Albalá, Gandía, Alvaro Peiró.

Se hacen vainicas, bordados para trajes y ojales de sastrería, Castelar, 15.



## SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

**LINEA DE CUBA MEJICO.**—Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz.—Salida de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**LINEA DE BUENOS AIRES.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

**LINEA DE NEW YORK CUBA Y MEJICO.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25 de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para New York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz, el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

**LINEA DE VENEZUELA Y COLOMBIA.**—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanilla, Colón y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao Mollendo, Lima, Iquique, Antopologasta, y Valparaíso Salida de Valparaíso el 12 de cada mes regresando por igual ruta hasta la Guayra y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO.**—Servicio mensual saliendo de Barcelona el de Valencia el de Alicante el de Cádiz el para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Poo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.

**LINEA DE FILIPINAS.**—Siete expediciones anuales; saliendo de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona. Por Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong Kong, Shanghai, Negasaki, y Kobe, y el regreso desde Kobe, Yokohama, Hong Kong, Manila, Singapore, Colombo, Suez, Port-Said, Barcelona, Valencia (facultativa), Cartagena (facultativa), Cádiz, Vigo, Coruña y Santander.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecido los especiales de los puertos del Mediterráneo a New York, puertos Cantábrico a New York de cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para informes en Valencia **D. MANUEL MANGLANO** (calle del Mar, 55) Teléfono 339, Apartado, núm. 29.

## Una estatua y un monumento al IV Duque de Gandía

Se están recogiendo firmas para presentar al Ayuntamiento una exposición pidiendo que se erija en alguna de las principales plazas o avenidas de esta ciudad un monumento al IV Duque de Gandía Francisco de Borja.

Hasta ahora las firmas recogidas son las de las Autoridades y distinguidas personalidades de la Ciudad. El documento dice así:

Excmo. Sr.: Enterados los abajo firmados de que esa Excmo. Corporación Municipal, después de las importantísimas y necesarias mejoras, realizadas en beneficio de la ciudad, tiene el proyecto de Urbanizar algunas de las principales plazas y avenidas de la misma, a V. S. atentamente y con el debido respeto exponen:

Que verían con sumo gusto; y Gandía con gran aplauso, que en el centro de cualquiera de ellas y rodeado de jardín se levantara un monumento con la estatua del IV Duque de Gandía Francisco de Borja, con lo cual, creen interpretar no sólo sus sentimientos propios, sino los de la casi totalidad de los vecinos de Gandía, por tratarse de un hijo esclarecido de la misma, vástago insigne de la nobilísima casa de los Borjas, descendiente de don Juan Borja y de doña Juana de Aragón, Grande de España de primera clase, valido y consejero del Emperador Carlos V, Marqués de Lombay, Virrey y Capitán General de Cataluña, caballero sin tacha y tercer General de la Compañía de Jesús, que distribuyó una buena parte de su grandiosa fortuna en obras de defensa, de caridad, de beneficencia e instrucción en Gandía, de las que todavía se levantan como testimonio fehaciente de esta verdad, el Santo Hospital y ese augusto Palacio situado en la plaza de las Escuelas Pías, que fué antigua Universidad, que gozó de gran renombre y que fundó el Duque antes de ingresar en la Compañía de Jesús y donó después a ésta, para que los P. P. la dedicaran a centro de enseñanza de los hijos de esta Gandía, y en la que recibió el propio Duque el título de Doctor, siendo Rector de la misma, el sabio Jesuita

Rdo. P. Andrés Oviedo.

Tal proyecto no creemos que encuentre oposición en ningún vecino, toda vez, que la estatua del IV Duque de Gandía, como Santo y Patrono ha de ser vista con amor por los fieles y mirada a lo menos con respeto por los indiferentes, ya que tendrían necesariamente que reconocer en dicho Duque, a la personalidad más culminante de Gandía y que más abrigó su historia.

Por todo lo expuesto y teniendo en cuenta que hoy las ciudades más hermosas cultas y progresivas, levantan monumentos en honor a sus hijos más preclaros para perpetuar su memoria, razón es que el IV Duque de Gandía y santo después, Francisco de Borja, que tantos méritos legítimos tiene contraídos tenga también un monumento en Gandía.

Gracia que no dudan alcanzar de la rectitud y patriotismo de esa Excmo. Corporación Municipal, cuya vida guarde Dios muchos años, para bien de sus administrados.

Gandía a primero Abril del año 1925 (Siguen las firmas)

### SE VENDE

una casita de campo a un kilómetro de Gandía con un huertecito plantado de naranjos y árboles frutales. Razón en la imprenta del periódico

## TAURINAS

El día 3 del próximo Mayo se celebrará la corrida inaugural de la presente temporada con novillos de D. Félix Suárez por los valientes novilleros José Belmonte, Torerito de Málaga y Fernando Ruiz «Gerrillero» de Valencia.

Los encargos de localidades se reciben en casa de D. Ricardo Quiles, calle de Primo de Rivera, n.º 24, hasta 3 días antes de la corrida.

### SE ALQUILA

local propio para almacén, fabricación de curtidos u otra industria, con habitaciones para vivienda.

Razón: Calle de Oliva, 1, Gandía.

## SOMATEN

El próximo lunes día de San Vicente tendrá lugar la bendición del Banderín del Somatén de Beniarjó, cuya ceremonia se celebrará en dicho pueblo a las 8 y media de la mañana. Con tal motivo habrá Misa de Campaña. Será el Padrino el Sr. Cabo del Partido D. Joaquín Ballester y Madrina una señorita hermana del Sr. Cura de Beniarjó. Al acto han sido invitados los Somatenes próximos a la localidad. El de Gandía saldrá en el tren de Alcoy a las 7 de la mañana.

Hay en Beniarjó extraordinario entusiasmo por la indicada fiesta.

### AYUNTAMIENTO CONSTITUCIONAL DE GANDIA

## EDICTO

Don José Darás Mompó, Alcalde accidental del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad

HAGO SABER: Que por acuerdo de la Dirección general de Administración local, se anuncia a concurso, para proveerla en propiedad, la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, dotada con el haber anual de 7.200 pesetas.

El plazo para la presentación de solicitudes terminará el día 3 de Mayo próximo. Los solicitantes se amoldarán en un todo a lo prevenido en la Real Orden de 6 del actual («Gaceta» del 6), pudiendo presentar sus instancias en la Dirección o en este Ayuntamiento, debidamente documentadas.

Lo que se hace público, en cumplimiento de lo ordenado en la citada Real Orden y artículo 22 del Reglamento de 23 de Agosto de 1924, para general conocimiento.

Gandía 14 de Abril de 1925

El Alcalde accidental,  
José Darás

## Leed y propagad "Nuestra Novela" y "Titirimundi" De venta en todos los Kioscos y Librerías

## Nuevos horarios

Tal vez fué durante la guerra, de alguna importancia, el adelanto de las horas durante la temporada veraniega, y en las grandes zonas industriales del extranjero; pero hoy, y para nosotros, los españoles, el adelanto de la hora es violento e innecesario.

Violento resulta siempre todo lo que viene a alterar las leyes naturales. Aparece el sol esplendoroso allá en el horizonte, por la mañana, y la naturaleza se anima y reverdece; las energías que da el Rey de los astros nos empujan al trabajo y a la faena; salen de sus madrigueras los reptiles, de sus nidos y escondrijos los pájaros y continúan alabando a Dios, a su manera, durante todo el día. Esta es la ley natural; pero ¿quién es capaz de conseguir que los pájaros tiendan su vuelo antes del día o después de cerrada la noche?

Sale de su casa el labrador con los primeros rayos del sol, y con los últimos rayos se retira.

Su refacción es preciso que tenga lugar en el término medio; esta es la ley natural.

En vano las leyes humanas determinarán que el agricultor haya de proceder a la reparación de sus fuerzas comiendo a la una, a las dos, a las tres de la tarde; comerá cuando llegue el sol a su mayor altura, cesará en el trabajo al desaparecer el sol y comenzará sus faenas cuando apuntan los primeros rayos.

Fuera del término de las grandes urbes, esas disposiciones serán siempre letra

muerta; sobre las leyes humanas estará siempre la ley divina, contra la cual la lucha es imposible.

Es curioso observar lo que sucede en las poblaciones rurales. Sale el decreto con el nuevo horario, la noticia es acogida con toda indiferencia; los relojes adelantan en una hora sus esferas. Al día siguiente sale el pueblo agricultor a sus faenas y dan las doce. .; pero en aquel día, a las doce, sigue todo el mundo trabajando como si no fueran más que las once.

Bien iría tal vez el horario artificial en un pueblo industrial o comerciante; mas, en un pueblo agricultor, eso es una locura.

Agricultor es el pueblo español; y aunque el mundo se hunda, comerá en el momento de estar el sol en su cénit y cenará cuando llegue a su ocaso y haya regresado de su labor del día.

En tales circunstancias, un decreto creando la hora artificial no es más que una ocasión para que sea más despreciado el principio de autoridad.

En el pasado verano, llegué a cierta población una mañana y pregunté cual era la hora que acababa de dar: «las siete nuevas», me contestó una pobre mujer; y entre las horas nuevas y las horas viejas airmaba un verdadero lío.

En otra ocasión pregunté a un agricultor cuándo pensaban cumplir con el nuevo horario, y fué graciosa la contestación: «Cuando cambien de hora los relojes de sol».

M. P.

## NOICIAS

En el número de nuestra «REVISTA», correspondiente al día 4 del actual, se insertó una fervorosa y hermosísima exhortación de nuestro Prelado, el Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia, animando a sus diocesanos a formar en las filas de la peregrinación a Roma, que saldrá de la capital de este Arzobispado el día primero del próximo mes de Junio, presidida por su bondadoso Pastor.

Gandía debe tomar la parte que le corresponde en esta espléndida manifestación de fe, de piedad y de amor a la Sede Apostólica; y el Sr. Arzobispo confía en que nuestra ciudad dará un contingente tan numeroso de peregrinos que la coloquen a la cabeza de las poblaciones más importantes de este arzobispado.

Nos consta que un grupo considerable de gandienses, en el que figuran personas distinguidas, eclesiásticas y seglares, se han inscrito ya en las listas de la peregrinación; y que son muchos los que desean facilidades para inscribirse. Con el fin de que puedan hacerlo con relativa comodidad, las oficinas parroquiales recibirán inscripciones de peregrinos, entregarán prospectos y darán cuantas noticias y detalles pertinentes al caso se deseen y se pidan.

En los carteles que se han fijado en todas las iglesias de esta ciudad, encontrará también el público datos precisos sobre los dos itinerarios y precios de cada una de las clases. ¡A Roma, Católicos gandienses!

Lecciones de piano por el profesor Antonio León, Padre Gomar, 12 - 1.º

Para evitar confusiones y torcidas interpretaciones ha dispuesto la Autoridad Eclesiástica que de hoy en adelante ni en las esquelas mortuorias, ni en recordatorios de difuntos etc. se haga constar haber recibido el difunto los Santos Sacramentos, Bendición Apostólica, en una palabra, auxilio alguno espiritual, sino se acredita por volante que se dará en las Oficinas Parroquiales de esta Insigne Colegiata o en las casas de los señores Coadyutores de S. José del Arrabal y del Grao de Gandía.

**¿POR QUÉ SE DEBEN ABONAR LAS TIERRAS CON EL NITRATO DE CAL DE NORUEGA?**

FOR ser un abono nitrogenado de *Rápida asimilación*.  
FOR mejorar las condiciones físicas del suelo.  
FOR no necesitar lluvias para su disolución en el suelo.  
FOR poder emplearse en cualquier época *aún en época de sequía*.  
FOR ser de fácil reparto gracias a su estado *granulado*.  
FOR ser puro garantizado y sin sustancias perjudiciales.  
FOR expenderse con sólido embalaje de *sacos impermeables*.  
FOR dar los mismos o mejores resultados que otros abonos nitrogenados de precio superior.

**PIDAN INFORMES Y COTIZACIONES A SU PROVEEDOR DE ABONOS**

**¡LABRADORES! ¡ALTO!**

¿Necesitais plantales de naranja, mandarina, sangre, pajarillo, herba y común, olivos de varias clases y almendros?

**BAUTISTA CLIMENT**

**PALMA DE GANDIA**

Los ofrecerá en calidad superior y a precios baratísimos.

**LA REFINADORA**

Fábrica de aguas aromáticas y esencias para varios usos

**FABRICACION A VAPOR**

Elaboración especial de la triple agua de azahar

**"LA DUCAL"**

(Marca registrada)

La mejor preparación por **JOSE TODOLI - GANDIA -** Calle Moran, 6 y 8

**SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM**  
**DEPOSITO DE PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS**

Representantes de:

**SINDICATO DE POTASH DE BERLIN**

**CICLORO FOSFATO DE POTASH**  
**- KAINITA**

Importación directa de:  
Nitrato de Sosa de Chile  
Nitrato de Cal de Noruega  
Sulfato de Amoníaco de Alemania  
Superfosfato Holandés

Despacho: C. de Sorni, 15 **VALENCIA**



**Unico depósito de la renombrada lámpara STARK**

Motors en existencias desde 1/2 caballos en adelante, a precios de fábrica. — Maquinaria. — Material eléctrico de todas clases y para todas sus aplicaciones.  
Reparamos motores, transformadores y toda maquinaria eléctrica, en breve plazo y garantizando su buen funcionamiento.

**M. PANIAGUA Y COMP.**

Primo de Rivera 60 — **GANDIA**

Recomendamos nuestra única lámpara **STARK** medio watto

**AV LOS AGRICULTORES**

TALLER DE REPARACION DE TODA CLASE DE MAQUINAS Y FUNDICION

**SOLER Y DOMENECH**

Se reparan y montan máquinas de vapor, norias, bombas, y molinos. Prensas para vinos y aceites, timbres para fabricas de azulejos, etc. Se remontan calderas. Esta casa garantiza por un año, toda clase de maquinaria que construye.

**Calle de Alcoy, núm. 22-GANDIA**

**Para combatir la SARNA**

y curar las **ERUPTIONES DE LA PIEL**

(ESTAFILOCOCIAS Y ESTREPTOCOCIAS)

Los médicos recomiendan

**"DEPURASA"**

PIDANLA EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA

**RELOJERIA Y PLATERIA**

**JOSE ADROVER**

**30 - LORETO - 30**

Grandes surtidos en relojes de bolsillo de las mejores marcas — Relojes de pulsera en oro para señora y caballero — Inmenso surtido en sortijas — pendientes — bolsos señora — monederos para caballero, plata — cadenas — oro — plique — plata.

COLLAR "OMAR", PERLA EXLSIVA DE ESTA CASA  
ADEREZOS PARA NOVIA

COMPOSTURAS DE TODAS CLASES,

PERTENECIENTES AL RAMO, GARANTIZADAS

No equivocarse: JOSE ADROVER Loreto, 30

**GANDIA**

LUBRIFICANTES marca «HOPE» Importación directa de los E.U.

ACEITES Vaseline Neutra (para maquina alioz) para Autos, Tractores, Turbinas, Transformadores, Motores eléctricos, Motores a Gas, Motores a gasolina, Engrase general para embarcados de maquinarias. Grasa Mullon, aceites batena, bacaiso y Sardinas (para emidos)

Rafael Giménez Francés (Sucesor de J. Soler PIÁ)  
Almacenes y Despacho, Jesús n.º 3, bajo, **VALENCIA**

Soliciten precios, indicando maquinaria en que ha de emplearse el lubricante o grasa.

**RPTA. GANDIA: JOSE QUILES**

**MOTORES**

**CONTRATACIONES E INDUSTRIAS S.A.**

Representación para España de los motores **AVANCE**

**"AVANCE,"**

EL FAMOSO MOTOR

Indispensable para toda clase de industria

DESDE 20 AÑOS SE VENDE EN TODAS LAS PARTES DEL MUNDO NO TIENE RIVAL — LA FUERZA MODERNA — DURACION INDEFINIDA

Combustible: Aceite pesado — Consumo: mínimo  
Sistema: dos tiempos  
Bomba «Levant», Grupos Electro-Bombas, Instalaciones modernas de riego

DELEGACION EN GANDIA **MIGUEL BORONAD**  
Y SU DEMARCACION  
GRAO DE GANDIA — TELEFONO III

Hoja de los motores con 1, 2, 3 y 4 cilindros, hasta una potencia de 360, 400 HP. et., se enviará gratuitamente al que pida.

**EL DENTISTA**

**D. JOSE TORRES**

Vivia en el Paseo de las Germanías y se ha trasladado a la

**Calle de Rausell, 13-1. - GANDIA**

Posee el nuevo invento de las dentaduras **LISOR-EX** sin paladar.

Operaciones sin dolor

Horas de consulta de 9 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde



De venta en las

principales farmacias

(Marca Registrada)

Pomada de

**NUESTRA SEÑORA DE LA LECHE**

Tratamiento eficaz de la Mamitis

(Tumores de los pechos, pelo de tata, represas de leche etc.)

Preparada por

**PERFECTO SENDRA**

**ALMACEN DE MADERAS**

CON TODA CLASE DE MAQUINARIA PARA TRABAJARLAS

Ebanisteria - Carpinteria - Construcción

**HAYA - Caoba - Roble - Nogal - Satén - Pino-tea (Mobilia) - Suela**

**Abeto - Flandes y otras**

ALMACEN: Carretera de Albaida (Junto al Paseo Germanías) - TELEFONO. 40 **Gandia**

**CALZADOS ROYALTY**  
LOS MEJORES Y MAS ECONOMICOS

**F. RAMIREZ**

Primo de Rivera, 48 **GANDIA**